

2025/01/23

星期四

甲辰年十二月廿四

总9336期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

为父母抢一张演唱会门票成表达孝心新方式

## 代际沟通迎来新机遇

“2025年第一张演唱会门票，居然是帮爸妈抢的！”这几天，某歌手济南站演唱会开放预约抢票通道，消息一出，那些和老歌一同成长的“00后”们，纷纷为自家父母踏上了“抢票征途”，开启了“战斗模式”。

年轻人或许无法完全理解老歌的深情与沧桑，正如他们的父母对电音的动感节奏感到陌生一样。然而，这并不影响他们在精神消费这件事上达成共识。为父母抢一张心仪歌手的演唱会门票，成为年轻人表达孝心的新方式。这种“新型尽孝方式”不仅让家庭氛围更加和谐，还促进了代际间的交流与互动，让孩子们对父母的关爱不再停留在物质层面，而是更多地融入情

感的链接与陪伴。

“我从来没有见过爸爸这么疯狂！”一位年轻人在社交媒体上分享道。在演唱会现场，他们与众人一起声嘶力竭地唱着，完全沉浸在音乐的海洋中。这一幕让年轻人惊叹不已，原来父母还有如此热情、如此疯狂的一面，他们真的不输年轻人！

复旦发展研究院联合多家机构发布的《中国青年网民社会心态调查报告》显示，尽管社会环境和年轻人的思想观念在不断变化，但家庭内部的互动模式和情感体验，仍然是青年人评价父母关系的关键因素。亲子之间的相处状态，直接影响着青年人对父母的整体评价。抢票过程中的种种波折和趣事，老爸老妈在

看演唱会时的激动与兴奋，都将成为家庭成员间共享的美好记忆。孩子体会到了父母对音乐的热爱，对青春的记忆；而父母则通过孩子的努力，感受到了家庭的温暖和子女的孝顺。这些温馨的场景，不仅拉近了亲子之间的距离，还为代际沟通和理解提供了新的机遇。

随着社会的不断发展，中老年人的消费观念也在逐渐转变。根据市场调研，近年来，“老人”越来越愿意为精神消费买单，追求内心的满足和愉悦。“新银发”的消费结构中，呈现出较强的“悦己”属性。从一场演唱会，到一次跨城的音乐之旅，中老年人的消费选择越来越多样化。这不仅带动了演艺市场的发展，还

串通了交通、酒店、餐饮、旅游景区等多个关联行业的生态系统，可谓“一子落而满盘活”。

“不当吃不当穿，花这钱做什么？”当我们还以这样的眼光看待中老年人时，他们却已经举着荧光棒，为自己的爱好“打call”。当然，我们也必须看到，虽然演出市场日益繁荣，针对中老年人的演出活动也在不断增多，但他们在享受服务的过程中仍然面临着诸多不便。比如，票务平台的规则复杂繁琐，买票过程中需要大量阅读和理解信息；到了开票时刻，银发族还得和年轻人甚至“黄牛”比拼手速等等。

张焱

## 特朗普宣布美国退出世卫组织

美国总统特朗普20日签署行政令，宣布美国退出世界卫生组织。

行政令称，应将美国这一决定立即通知联合国秘书长和世卫组织领导层。行政令还要求尽快采取适当措施，暂停向世卫组织提供任何来自美国政府的资金、支持和资源。

在特朗普上一个任期，美国政府2020年7月正式通知联合国，称美国将于2021年7月6日退出世卫组织。2021年1月20日，拜登政府上台首日宣布美国停止退出世卫组织。

新华社

## 亚冬会书画艺术作品展开展

20日，由2025年亚洲冬季运动会执行委员会、黑龙江省老年书画研究会和黑龙江省直机关书画研究会主办的第九届亚冬会书画艺术作品展在黑龙江省中华文化学院开幕。

本次艺术作品展在中 国书法家协会、中国美术家协会、中国国家画院、中国老年书画研究会、中央数字电视书画频道等单位的指导下，由2025年第九届亚洲冬季运动会书画艺术展览办公室、黑龙江省中华文化学院承办，中共黑龙江省委老干部局、黑龙江省老干部活动中心等单位协办。

参展的每幅作品都饱



含着书画家对生活的热爱、对艺术的追求和对新年的期盼，为黑龙江书法美术艺术事业注入新活力，为书画爱好者带来了一场艺术盛宴。

本次书画艺术作品展活动于2024年4月15日启

动，截至2024年9月30日，共收到海内外书画作品投稿近3000件。经专家评审，共有310件作品入选，其中228幅书画作品获奖。

明剑/文 宋奇/摄

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

天冷骨头会“变脆”



龙健康

每天按揉三分钟  
心脏多用十年

## 全国公立医疗机构取消门诊预交金

20日，国家卫生健康委就卫生健康系统为民服务实事举行发布会。

国家卫生健康委财务司司长刘魁介绍，为了让人民群众共享改革发展成果，得到更多便利的实惠，国家卫生健康委研究决定

自2025年3月起，全国公立医疗机构取消门诊预交金、将住院预交金降至同病种医保患者个人自付的平均水平，以切实减轻患者预付资金压力，提升人民群众看病就医感受。

刘魁表示，近年来，我

们持续完善改进这项制度，引导各地逐步降低预交金收取额度，以进一步减轻患者就医压力；积极运用各种移动支付和结算渠道，提升患者就医便利性。

央视



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

## 标题新闻

时政

★习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

★中纪委：2024年对纪检监察干部立案3375人 处分3917人

经济

★2024年我国十种有色金属产量超7900万吨

★2024年全国城镇新增就业1256万人 就业形势总体稳定

★我国新能源汽车产销量连续10年位居全球第一

★我国已有570多家工业企业入围全球研发投入2500强

★工信部：2024年责令整改和通报下架5200余款APP

社会

★中国大熊猫欢迎活动在澳大利亚阿德莱德动物园举行

国际

★联合国启动2025国际冰川保护年

## 买保险，别掉进“保单升级”陷阱

近期，有不法分子以“盘活保单”“保单升级”“老客户福利”等名义，诱骗消费者购买保险产品，从中谋取不当利益，侵害消费者知情权。

金融监管总局厦门监管局指出，这几类保险销售行为违背了消费者的真实投保意愿，故意模糊购买保险产品的事实，严重损害了消费者的合法权益。金融监管总局厦门监管局提醒广大消费者要提高警惕，注意保护个人信息，要警惕自称是保险公司工作人员的短信和来电，妥善保管好本人银行卡、身份证件、保险合同等资料，不轻易提供短信验证码，避免将手机、电脑等电子设备交由陌生人操作；要擦亮双眼，选择合适的保险产品。

张文章

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

